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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALI-

ZADA ÀS DEZESSETE HORAS E 

TRINTA MINUTOS DO DIA QUA-

TORZE DE MARÇO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. PRESIDÊNCIA DO VE-

READOR ADRIANO TAMANINI........ 
 

 

Ao quatorze dias do mês de março do ano de 

dois mil e dezenove, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinaria-

mente. Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que verifi-

casse a presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o 

Presidente abriu os trabalhos da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezeno-

ve e em seguida convidou o Vereador Leonel Meneguite para ler um versículo da Bí-

blia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Primeira Sessão Ordiná-

ria do Terceiro Período da Sétima Legislatura, realizada no dia onze de fevereiro de dois 

mil e dezenove e da Ata da Segunda Sessão Extraordinária do Terceiro Período da Sé-

tima Legislatura, realizada no dia quatorze de fevereiro de dois mil e dezenove, que 

foram aprovadas por unanimidade. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a lei-

tura do Expediente............................................................................................................... 

 

................................................................. EXPEDIENTE................................................. 

Ofício nº 020/2019 – GP, de 11 de março de 2019, do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a relação de Servidores da Prefeitura, bem 

como exonerações e admissões conforme cláusula décima terceira do termo. “Ciente”.... 

Requerimento da servidora Leonice Fávero, Assistente Legislativo mat. 004 do quatro 

efetivo da Câmara Municipal de São Domingos do Norte, vem por instrumento, reque-

rer liberação de diárias e autorização para participar do curso “PRESTAÇÃO DE  

CONTAS MENSAIS E ANUAIS A ENVIAR AO TCEES EM 2019” nos dias 12 e 13 

de março do corrente ano. “Ciente”..................................................................................... 

Convite da Diocese de Colatina, para participar da Campanha da Fraternidade que será 

no dia 22 de março às 9 horas, na Cúria Diocesana – Ed. João Paulo II – Colatina. “Ci-

ente”..................................................................................................................................... 

 

............................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

ANTÔNIO ÂNGELO MOSCHEN – Boa tarde Senhor Presidente, demais Vereado-

res, tinha me inscrito para Sessão passada e fiquei lá na Secretaria ate agora com o 

Kenny, vendo umas emendas por isso não trouxe nada pronto. Mas quero agradecer a 

presença dos Vereadores e dizer que agora temos uma proporção de quase um milhão e 

oitocentos mil reais de Emenda Parlamentar vamos ver se conseguimos esta mesma 
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quantidade de emenda este ano novamente, foram quatro emendas uma do Paulo Folet-

to, Rose de Freitas e do Magno Malta, gostaria de contar com o apoio dos Senhores para 

podermos cobrar da Vice-Governadora e de outros, pois do lado da Secretaria tem uma 

área que está parada, um lote bom, para poder fazer uma área de estacionamento, o pro-

jeto está praticamente pronto nele conta com treze vagas de garagem porque é triste 

deixar estes veículos novos no tempo e a parte de cima seria fazer o almoxarifado para 

podermos sair do aluguel, uma sala de reunião que não temos, hoje usamos aqui, a Câ-

mara Municipal, e outras coisas que pensamos em instalar, como algum tipo de atendi-

mento a população para que aquela área não fique parada. Hoje temos um milhão de 

reais aplicados e se precisar podemos pedir suplementação para esta Câmara, acredito 

que não terá receio algum, vamos reformar o Posto de Saúde do Córrego Dumer, na 

verdade iremos reformar todos, o Eugênio Malacarne será ampliado para trás onde tem 

aquela casa e o do Bairro Niterói serão os dois que iremos gastar mais um pouco, o do 

Córrego Dumer não é muita coisa, mas têm algumas coisas que temos que melhorar. 

Quero dizer que terei que tomar algumas medidas que não gostaria, umas delas é que 

acredito que a partir de semana que vem vou ter que terceirizar a fisioterapia, e outras 

coisas que acredito que vou terei que mudar na Secretaria, a Vereadora Larissa esteve 

participando da Prestação de Contas e vimos que têm muitas coisas que temos que acer-

tar, infelizmente as vezes mexer com o ser humano não é fácil, infelizmente temos que 

mexer. A Vereadora Larissa viu aqui que temos quase dois milhões de reais em caixa, 

viu a quantidade de fisioterapia, ressonância, ultrassom, entre outras, algumas conse-

guimos pelo SUS outras pagamos pelo CIM Noroeste. Mas na verdade o que eu queria 

mesmo aqui neste momento era mais lembrar a falta o Emerson neste momento físico 

para a Câmara de Vereadores a perda de um colega e dizer para os Senhores que esta-

mos à disposição lá na Secretaria, me desculpem, hoje estou meio abatido porque tomei 

pancada de funcionários que não esperava, as pessoas não têm o mínimo de respeito 

pelo ser humano e com isso terei que tomar umas medidas mais duras. Do mais era isso 

que queria colocar, aproveitar para agradecer o apoio que tivemos o ano passado e espe-

ramos contar com este apoio dos Senhores Vereadores neste ano que se inicia. Muito 

obrigado e uma boa reunião a todos, mais tarde iremos ouvir uma palestra da Vice-

Governadora........................................................................................................................ 

Neste momento o Presidente em Exercício, Vereador Adriano Tamanini pediu um minu-

to de silêncio antes que os Oradores inscritos fizessem o uso da palavra em memória do 

Vereador Emerson Grobério............................................................................................... 

 

.................................................................ORADORES ..................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Vice-Presidente, hoje Presiden-

te, Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, Secretário Municipal de Saúde, Valquíria 

Diretora da EMEF “Córrego São José”, impressa e funcionários desta Casa. Quero pri-

meiramente falar da perda que tivemos neste final de semana, não só de um colega par-

lamentar, mas de um amigo, um parceiro e um irmão, foi muito doloroso e triste, em 

algumas situações que é muito bom lembrar, Senhor Presidente, conversei com Vossa 

Excelência na segunda-feira, que até as quatorze horas que estava presente no velório 
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não vi nenhuma coroa de flores desta Casa de Leis, o Senhor tinha me dito que havia 

pedido a floricultura mas até as quatorze horas em que eu estive no velório não se en-

contrava presente esta coroa de flores tinha a do Prefeito entre outras, mas desta Casa 

até as quatorze horas não tinha. Acredito também que erramos muito na segunda-feira 

juntamente com o Poder Executivo, mas principalmente deste Legislativo em abrir esta 

Casa de Leis na segunda-feira, foi uma falha muito grande, porque o nosso parceiro, 

nosso colega representava uma parte da sociedade, era um cidadão constituído pelo po-

vo a esta Casa de Leis, o Luto veio, mas um pouco tarde, esta Casa deveria ter ficado de 

portas fechadas pelo menos segunda, terça-feira ou até na quarta-feira, também cobro 

isso do Poder Executivo, pois também não fez, o cidadão era Vereador e também Presi-

dente desta Câmara, meus pêsames a toda família, existem algumas falhas, mas são fa-

lhas que não têm como serem corrigidas sabemos que isso aconteceu, tentaram corrigir, 

mas para a sociedade nós, Vereadores, pagamos um preço muito alto pelo dia de segun-

da-feira porque infelizmente entra a Câmara, a Câmara pelo que eu saiba ela inclui a 

todos não só este prédio em obra física,  mas a todos os funcionários e nós Vereadores 

principalmente que estamos representando o povo. Agradeço mais tarde por Vossa Ex-

celência ter feito o Luto em homenagem ao nosso amigo Vereador Emerson. Queria 

aproveitar e deixar aqui também que temos um Projeto de Resolução da Mesa Diretora, 

não sou contra o Projeto quero deixar bem claro sou contra de como o Projeto foi elabo-

rado, pois ele foi elaborado infligindo o Regimento desta Casa. Boa noite a todos........... 

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................. 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Em nome do 

Presidente Adriano Tamanini, gostaria de cumprimentar os funcionários desta Casa e 

colegas Vereadores, em nome do Secretario Saúde Antônio Ângelo Moschen cumpri-

mentar todos os presentes. Gostaria de agradecer Presidente este minuto de silêncio pela 

recordação ao nosso colega, amigo, um grande representante da sociedade, concordo 

com o Vereador Luiz que algumas coisas poderiam ter sido feitas na segunda-feira, mas 

acredito que a nossa representação pessoal no dia do velório foi mais significativa, sei 

que estava todo mundo muito assustado, sei que era algo que não esperávamos, sei que 

pegou todo mundo de momento, pois o que temos de recordação do Emerson é de uma 

pessoa que amava a vida, amava viver, fico emocionada, confesso que estou aqui tre-

mendo para falar. Desculpa Vereador Luiz, porque quando o Senhor trás estas coisas 

negativas não gostaria que ele fosse lembrado desta maneira, pelas coisas que deixamos 

de fazer, mas, sim pelas quais foram feitas, sempre que temos alguma questão pesada de 

reflexão para fazer acredito que temos que trazer também para nossas vidas. Dois mil e 

dezenove está sendo um ano de muitas noticias negativas, muitas catástrofe, Brumadi-

nho, a concentração do Flamengo, esta situação recente que aconteceu em São Paulo, 

estudantes que chegaram atirando, não sei quem teve a oportunidade de ver o vídeo, é 

uma coisa assustadora, e isso não está longe de nós, está perto, a sociedade que esta ai 

domiciliando as nossas crianças e adolescentes com vídeo games e celulares, tirando a 

vida social destas crianças, isso tem que acabar, temos que trazer para nossa realidade, 

quando vejo o Max Sandro aqui defendendo as questões de educação de promoção de 

eventos extraclasses né, quanto nos juntamos com a Secretaria de Educação para cobrar 

que leve para o nosso interior atividades extracurriculares para nossa crianças e adoles-
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centes é porque isto faz falta, o Vereador Cleber sabe como o interior e carente disto, 

então, temos que trazer isto para reflexão e mudanças de atitudes para sociedade. Algo 

que temos que trazer na memória e não esquecer, mas vamos ficar com as boas recorda-

ções, boas memorias, sabemos que ele foi um grande legislador, esteve também como 

Vice-Prefeito, muitos erros e acertos, mas acho que ele teve sempre no bom caminho, 

foi um homem cristão, o Emerson como líder na Igreja era uma pessoa de bom relacio-

namento com as pessoas, pregava muito bem, tinha uma oratória maravilhosa, vivia 

porque tinha certeza que a terra era só uma passagem, temos um lugar muito maior nos 

esperando que é o céu, que todos nós possamos viver com esta certeza de que Jesus vol-

tará e que Ele tem algo muito melhor nos aguardando, que possamos viver de acordo 

com seus princípios e cumprindo seu mandamentos, queria deixar aqui esta reflexão e 

que recordemos mais das coisas e obras boas do que as negativas. Tivemos a oportuni-

dade de poder comemorar recentemente o dia das mulheres, o Emerson era uma pessoa 

que sempre passava com carro anunciando, homenageando e lembrando das mulheres, 

das crianças e isso também é um exemplo para nós, quando nos tornamos um agente 

politico, as pessoas sempre acham que e por interesse né, mas não é, as vezes, gostamos 

mesmo de valorizar as pessoas que estão lutando, desde mil novecentos e nove as mu-

lheres brigavam para que tivessem direito ao voto e hoje somos politicas, eu e a Verea-

dora Marcieli estamos como representantes  da classe feminina, então podemos dizer 

que são conquistas que vão se alcançando lentamente com o passar dos anos e não po-

demos esquecer, todas atividades de valorização da mulher e todas as outras classes que 

são menos favorecidas, temos que apoiar e investir, e toda campanha de incentivo, todo 

movimento que tiver que seja de proteção a violência contra a mulher, acredito que te-

mos que participar sim. Vimos este ano como tem sido o avanço contra o enfrentamento 

do feminicídio, muitas reportagens, muitas investigações da policia sobre isto, em São 

Gabriel da Palha também está se preparando para ter um local de apoio para as mulheres 

que passam por violência, nós que trabalhamos na emergência vemos a quantidade de 

mulheres, não são poucas e não são só agressões físicas não, psicológicas e morais tam-

bém, passam por todas as formas, já passei por isso e sei como é difícil, vocês não ima-

ginam como é estar na pele de uma mulher, então tudo que pudermos fazer para incenti-

var estas atividades, estes movimentos, temos que participar. Queria também parabeni-

zar todas as pessoas que estão envolvidas na feira livre, estive acompanhando, não esti-

ve presente, pois, na verdade não sabia que teria a comemoração em relação a feira, que 

foi iniciada há mais de um ano, pouco mais de um ano e como era difícil naquela rua, 

pouco iluminada, mal localizada, e as coisas foram acontecendo, melhorando, mais pes-

soas foram se agregando as atividades e é bom ver que a sociedade esta se movimentan-

do e ajudando as famílias a terem um pouco mais de renda, isto é muito importante, e 

acredito que temos que valorizar e incentivar as pessoas que estão sendo envolvidas em 

todo este processo e todas as pessoas que estão lá com seus produtos, temos que dar 

parabéns a todos eles.  Quero dizer que vamos recebemos um informativo que o Depu-

tado Marcos Vicente, através de um compromisso dele conosco, que o mesmo cumpriu, 

enviando um valor de trezentos mil reais, para a constrição de uma quadra na Comuni-

dade do Córrego Boa Esperança, lá tem um terreno e há muitos anos eles ansiavam por 

esse investimento e espero que este recurso seja utilizado para esta finalidade, para este 

objeto, tentei entrar em contato com o Prefeito ontem, mas, infelizmente ele não atendeu 
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a minha ligação e também não retornou, acredito que não devemos deixar isto ser perdi-

do pois aquela Comunidade é uma Comunidade muito ativa, eles têm vários grupos de 

atividades, acredito que o Vereador Cleber tenha participado na época de exercício físi-

ca, que na ocasião foi maravilhoso, quantas pessoas participaram, é uma Comunidade 

que precisa. Parabenizo também o Secretário Municipal de Saúde pela Audiência Publi-

ca, poucas pessoas participaram, mas, as atividades que foram desenvolvidas e os resul-

tados que vocês apresentaram para nós foram muito significativo, isso tem que avançar, 

gostaria de parabenizar todos os funcionários, todos os setores estavam muito bem in-

formados na Audiência – Prestação de Contas, e parabenizar por estar a frente desta 

administração, não é fácil ser Secretário de Saúde, estou lá com o Roberto Morandi sei 

como é difícil, mas vocês têm feito isso com muita responsabilidade, quero dar parabéns 

a todos em seu nome. Sobre a questão da reforma ao lado da Secretaria, têm o meu 

apoio, entendo que a questão de deixar o patrimônio, como veículos, em local seguro é 

muito importante, vemos veículos sendo apedrejados, vidros quebrados há muito tempo, 

hoje não acontece, mas já passamos por isso, caros arranhados, temos que conservar 

mesmo; a questão do almoxarifado além de ter também um espaço físico melhor para 

avaliar as questões sanitárias porque ali ficam materiais e medicamentos para assistên-

cia e saúde, então não podemos deixar de pensar nas questões sanitárias, o local onde 

funciona hoje sabemos que é um pouco antigo e não há climatização, espaço físico, pra-

teleiras para o condicionamento destes produtos. Do mais gostaria de agradecer a pre-

sença de todos e desejar uma boa semana........................................................................... 

  

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa tarde a todos, Senhor Pre-

sidente, Mesa Diretora, funcionários desta Casa, Secretário, demais colegas Vereadores, 

Ramires e assistência presente. O interessante é virmos falar do nosso colega Vereador 

Emerson, um excelente Orador, uma oratória impar, uma pessoa que construiu uma his-

tória em nosso Município e torna um exemplo para nós pelas ações tomada por ele, en-

tão quando falamos coisas positivas, as mesmas têm que se sobressaírem sobre as coisas 

negativas, não contra Vereador Luiz, mas foi um lapso, aconteceu, mas não vai aconte-

cer novamente. O Vereador Leonel leu aquele versículo para abrir os trabalhos, e Paulo 

nos diz tudo, nós não somos para sempre, e o Emerson veio se preparando para isso, 

viamos aquela vontade, como a Vereadora Larissa disse: aquela vontade de viver tama-

nha, mas a vontade maior talvez no plano celestial, então o Emerson, essa pessoa que 

construiu essa historia nesse Município ao longo dos anos, se tornou uma pessoa ímpar, 

uma pessoa destacável nesta sociedade, quero deixar as minhas condolências a família, 

e se precisar conte conosco para tudo. Falar também da Campanha da Fraternidade da 

nossa Igreja Católica, Campanha da Fraternidade que tem como tema “Fraternidade e 

Políticas Públicas”, quero participar sim Vereadora Marcieli, não observei aqui se tem a 

hora no folheto, mas vou entrar no site que até amanhã da tempo para fazer as inscri-

ções, vamos fazer o cadastro sim, eu quero participar, sexta-feira lá em Colatina, eu 

quero participar sim. Do mais quero só falar de uma emenda do Deputado Euclério 

Sampaio, quando estivemos lá né Vereador Elton, no início do mandato, no seu gabine-

te, ele olhou para nós e disse: vou ajudar vocês vou mandar uma picape strada no valor 

de setenta mil reais, para a Secretária de Agricultura e ela já esta aí com a graças de 

Deus já rodando, Moschen também vamos angariar um compromisso com você e com a 
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sociedade de São Domingos para estarmos juntamente com nossos deputados do PDT 

que possamos também obter fundos maiores para melhorar a Saúde do nosso Município, 

tudo em prol do nosso munícipe, que possamos estar olhando para este povo com cari-

nho, com assistência como você esta fazendo a frente da Secretaria. Do mais muito 

obrigado e boa noite a todos....................................................................... 

 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Em nome do Presidente cumprimento a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, nosso Secretário Municipal de Saúde que se faz 

presente, assistência presente e funcionários desta Casa. Deixo aqui meus sentimentos e 

as minhas condolências a família do Emerson, trabalhamos juntos aqui, um colega que 

foi destaque em nosso Município, dois mandatos de Vereador concluído, um de Vice-

Prefeito e mais dois anos e dois meses de trabalho nesta Casa, um colega que tinha suas 

ações sociais, no dia das crianças, dia das mães e dias das mulheres, um colega que dei-

xou saudades na cidade. Quero aqui pedir a Secretária de Educação que providencie um 

segurança para a entrada da escola Ananias Custodio para atender as pessoas ou mesmo 

quando os professores, coordenadores estiverem fazendo suas atividades, porque se 

acontecer um problema igual ocorreu em São Paulo pelo menos vai acionar a policia, 

deixo aqui meu apelo ao Prefeito, a nossa Secretária para que possa olhar com corinho 

por nossas crianças, e pedimos também a colaboração aos colegas Vereadores para ver 

se conseguimos este segurança, porque na Escola Estadual temos segurança no portão. 

Também quero dizer que hoje estive com o Prefeito onde perguntei sobre as máquinas 

para os carreadores e ele disse que nossas máquinas irão começar a partir de semana que 

vem, serão utilizadas maquinas alugadas e as nossas para poder atender os nossos agri-

cultores, pois a colheita de café está bem próxima e o que eles mais cobram do Prefeito, 

Secretário e nós, Vereadores, são as maquinas para eles terem uma colheita e poderem  

preservar os carros em uma estrada melhor, então deixo aqui meu apelo ao Prefeito e 

Secretário que continuem se empenhado para deixar nossas estradas boas. Deixo aqui 

meu boa noite a todos e uma boa reunião mais tarde para nós............................................ 

 

............................................................... ORDEM DO DIA............................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Resolução nº 001/2019, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a 

criação de função comissionada no Setor Contábil, Financeiro e de Pessoal do Poder 

Legislativo Municipal de São Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. „Apro-

vado pela maioria, sendo a Vereadora Marcieli Alves contrária e o Vereador Luiz Car-

los Barbieri contrário‟.......................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Resolução nº 001/2019, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe 

sobre a criação de função comissionada no Setor Contábil, Financeiro e de Pessoal do 

Poder Legislativo Municipal de São Domingos do Norte-ES e dá outras providências. 

„Aprovado pela maioria, sendo a Vereadora Marcieli Alves contrária e o Vereador Luiz 

Carlos Barbieri contrário‟.................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 001/2019, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Dispõe sobre a criação de função comissionada no Setor Contábil, Financeiro e de 
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Pessoal do Poder Legislativo Municipal de São Domingos do Norte-ES e dá outras pro-

vidências”. „Aprovado pela maioria, sendo a Vereadora Marcieli Alves contrária e o 

Vereador Luiz Carlos Barbieri contrário‟............................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Le nº 001, de autoria da Vereadora Marcieli Alves, em que “Dá nome a 

Rua”. „Aprovado por unanimidade‟.................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Le nº 001, de autoria da Vereadora Marcieli Alves, em 

que “Dá nome a Rua”. „Aprovado por unanimidade‟......................................................... 

 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereado-

res: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri e Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão e aprovação 

será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária............................................................ 

 

O Projeto de Resolução nº 001/2019, que entra em segunda discussão na ordem do dia 

nesta Sessão Ordinária, tendo em vista que ouvir a sessão do dia 25 de fevereiro 2019, 

que informe de forma equivocada foi usada à nomenclatura que veste quando se deveria 

usar a expressão suspenso para correção de nomenclatura como consta no art. 104 para-

grafo II do Regimento Interno desta Casa de Leis. Neste momento peço a todos que 

fiquem de pé para fazermos uma salva de palmas ao nosso ex-companheiro que partiu.   

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 14 de Março de 2019. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 08 de abril de 2019 

 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1° Secretária 
 


